Задания для подготовки к зачету по теме: «Механика»
Повторите гл. 1 - 6 учебника.

Заполните таблицы:

1.

	Название физической величины
	Формула
	Единица измерения СИ

	Ускорение равноускоренного движения
	
	

	Мгновенная скорость при равноускоренном движении
	
	

	Перемещение при равноускоренном движении
	
	

	Сила тяжести
	
	

	Сила упругости
	
	

	Сила трения
	
	

	Вес тела
	
	

	Импульс тела
	
	

	Импульс силы
	
	

	Механическая работа
	
	

	Механическая мощность
	
	

	Кинетическая энергия
	
	

	Потенциальная энергия тела, поднятого над поверхностью
	
	

	Потенциальная энергия упруго деформированного тела
	
	


2.

	Уравнение
	Формула

	II закон Ньютона
	

	III закон Ньютона
	

	Закон сохранения импульса 
	

	Связь импульса силы с изменением импульса тела
	

	Закон сохранения полной механической энергии (для замкнутой системы тел)
	

	Закон сохранения полной механической энергии (с учетом работы силы трения)
	


Установите связь между событиями в истории освоения космоса и датами:
	Запуск первого искусственного спутника Земли
	12.04.1961

	Первый полет человека в космос
	20.07 1969

	Высадка людей на Луну
	4.10.1957

	Первый выход человека в открытый космос
	2.11.2000

	Начало работы МКС
	18.03.1965


Ответьте на вопросы и решите задачи:
1. Определите массу тела, если на него действует сила тяжести равная 250 Н. 
2. Тело массой 15 кг за 10 с увеличило скорость своего движения на 5 м/с. Каково значение силы, действовавшей на тело?
3. Тело свободно падает в течение 7 с. Определите его скорость в конце 7-ой секунды. Какой путь пролетит тело за это время
4. Подъемный кран за 30 с поднял груз массой 2 т на высоту 5 м. На сколько изменилась потенциальная энергия груза? 

5. На рисунке 2 представлен график изменения скорости автомобиля с течением времени относительно инерциальной системы отсчета. В какие промежутки времени на автомобиль действовали силы, проекция суммы которых 

а) равна нулю;    б) больше нуля;   в) меньше нуля                               рис. 2
6. При отходе от станции  ускорение поезда составляет 1,2 м/с2. Какой путь проходит поезд при движении с таким ускорением за 20 с? Какую скорость он приобретает за это время?
7. Под действием какой силы пружина жесткостью 200 Н/м удлиняется на 3 см?
8. На сколько см удлинится пружина жесткостью 150 Н/м под действием силы 75 Н?
9. Два шарика массами 200 г и 150 г летят навстречу друг другу со скоростями соответственно 0,5 и 1 м/с. Происходит абсолютно неупругий удар. Какова скорость шариков после удара?

10. Определите кинетическую энергию и импульс тела массой 5 кг, движущегося со скоростью 2 м/с?
11. На рисунке 1 представлены четыре различных варианта взаимного расположения вектора силы, действующей на тело и скорости тела. В каком случае работа силы положительна и имеет максимальное значение при одинаковом пути? 
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А.1.      Б.2.       В.3.        Г.4. 


12. Лыжник может скатываться с горы от точки М до точки N по одной из трех траекторий, представленных на рисунке 2. При движении по какой траектории работа силы тяжести будет иметь максимальное значение?
А.1. Б.2. В.3. Г. По всем трем траекториям работа силы тяжести одинакова. Д. По всем трем траекториям работа силы тяжести равна нулю.
13. Как изменится запас потенциальной энергии упруго деформированного тела при увеличении его деформации в 2 раза?
А. Уменьшится в 2 раза. Б. Увеличится в 2 раза. В. Увеличится в 4 раза. Г. Не изменится.          Д. Среди ответов А-Г нет правильного.

14. В таблице представлены данные о положении четырех тел с различными массами на разных расстояниях от поверхности Земли. Какое из этих тел имеет наибольший запас  потенциальной энергии?

	№ п/п
	Масса тела, кг
	Высота от поверхности Земли, м

	1
	1
	12

	2
	3
	5

	3
	5
	2

	4
	2
	8


А.1.Б.2.В.3.Г.4. Д. Потенциальная энергия всех тел одинакова.

15. На рисунке представлен график зависимости модуля силы упругости, возникающей при растяжении пружины, от ее деформации. Чему равна работа силы упругости при изменении деформации от нуля до 0,2 м? Ответ выразите в джоулях.

F, H            

                                                                 x , см
         0 
16. Стрела массой 50 г выпущена вертикально вверх со скоростью 20м/с. Чему равны потенциальная и кинетическая энергии стрелы на высоте 12 м. (Ускорение свободного падения считать равным 10м/с. Сопротивлением воздуха пренебречь.) Ответ выразите в джоулях.
Прочитайте текст и ответьте на вопросы:
Представьте себе, что вы стоите на идеально гладкой горизонтальной поверхности. В этих условиях все ваши попытки переместиться в каком-либо направлении потерпят неудачу; вы будете только беспомощно перебирать ногами, оставаясь на том же месте. Разумеется, это условное допущение, ибо такой идеально гладкой поверхности тактически создать невозможно. Но из этого примера следует, что пешеход способен сообщить своему телу поступательное движение, лишь отталкиваясь ногами от поверхности земли. Если же он поставлен в условия, при которых такое отталкивание невозможно, становится невозможным и возникновение поступательного движения. Нечто подобное можно наблюдать, впрочем, и в действительности, когда происходит буксование автомашины на льду или паровоза на обледеневших или мокрых рельсах. 

Возвращаясь к человеку, попавшему в столь затруднительное положение, можно сказать, что у него имеется следующий выход: он должен взять в руки какой-либо предмет возможно большей массы и с силой отбросить его в направлении, обратном тому, в котором он хотел бы переместиться. Тотчас же его тело получит толчок и станет двигаться в сторону, противоположную отброшенной массе. При этом количество движения, полученного человеком, — произведение массы человека на его скорость, — будет равно количеству движения, сообщенного им отброшенному предмету.

1. Какой из физических законов объясняет движение человека при ходьбе?

А. I закон Ньютона.    Б. II закон Ньютона.    В. III закон Ньютона.    Г. Закон Гука
2. Почему попытки перемещения по идеально гладкой поверхности обречены на неудачу?
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

3. Как в настоящее время называется физическая величина, названная в тексте «количество движения»?______________________________________________________

4. Благодаря какому закону человек сможет начать движение, отбросив какой-либо тяжелый предмет?___________________________________________________________ 

5. Составьте и запишите уравнение этого закона для ситуации, описанной в тексте.

__________________________________________________________
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